

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi 21.07.2023, cu ocazia ședinței de lucru, ordinare a Consiliului Local al comunei Rusca-Montană, județul Caraș- Severin.

În această ședință, președintele stabilit la primul punct pe ordinea de zi, este domnul Drăgănesc Constantin.

Domnul Drăgănesc Constantin, președinte de ședință, declară deschise lucrările ședinței ordinare de lucru a Consiliului Local, al comunei Rusca-Montană, informând că ședința este legal constituită, fiind prezenți 9 consilieri fizici, iar doamna consilier Jura Sârbu Cosmina și domnul consilier Jura Andrei sunt prezenți online. La această ședință mai participă, dl. Primar Toma Sergiu Adrian, dl. administrator public Vicea Silviu și cetățeanul Taifas Andrei.

Ședința este convocată prin Dispoziția nr.127/14.07.2023

1. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință;
Propun: consilierii locali prezenți;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea ordinii de zi;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal, al ședinței ordinare din 23.06.2023;
Prezintă secretarul general al comunei ;
4. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Rusca Montană pentru anul 2023;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
5. Proiect de hotărâre privind alocarea de la bugetul local a sumei necesare pentru organizarea și desfășurarea, în anul 2023, a Zilei Monumentului Turismului;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea executării lucrărilor de racordare la rețeaua de distribuție a energiei electrice și iluminat public pentru parcare și zona de organizare a unor evenimente publice, situată la intrarea în localitatea Rusca Montană;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea executării lucrărilor de racordare la rețeaua de distribuție a energiei electrice și iluminat public pentru biserica Baptistă și cimitirul Baptist-Penticostal, din localitatea Rusca Montană;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea executării lucrărilor de racordare la rețeaua de distribuție a energiei electrice și iluminat public pentru cimitirul Ortodox-Catolic, din localitatea Rusca Montană ;
Inițiator : dl. DRĂGĂNESCU CONSTANTIN – viceprimar;
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea executării unor lucrări de reparații exterioare la clădirea Primăriei comunei Rusca Montană;
Inițiator : dl. DRĂGĂNESCU CONSTANTIN – viceprimar;
10. Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului local al comunei Rusca Montană în cadrul Consiliului de Administrație al Școlii Gimnaziale Rusca Montană;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
11. Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică deschisă a terenului situat în intravilanul localității Rusca Montană, ce este înscris în C.F. nr. 31572 Rusca Montană, cu nr. cad. 31572, în suprafață de 156 m2;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;

12. Proiect de hotărâre privind aprobarea dezlipirii parcelei situată în localitatea Rusca Montană, în suprafață de 2.500 m², din terenul înscris în C.F. nr. 30411 Rusca Montană, nr. top. 2187, în vederea concesiunii parcelei dezlipite;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
13. Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui contract de prestări servicii pentru exploatarea cantității de 304,07 m³, masă lemnoasă din fondul forestier al Comunei Rusca Montană;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
14. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării la licitație a unei cantități de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al comunei Rusca Montană;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
15. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării gratuite a unei cantități de masă lemnoasă persoanelor cu handicap, Dispensarului medical, unităților școlare și cultelor religioase aflate pe raza comunei Rusca Montană, în anul 2023
Inițiator : dl. DRĂGĂNESCU CONSTANTIN – viceprimar;
16. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării și completării Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al comunei Rusca Montană;
Inițiator : dl. DRĂGĂNESCU CONSTANTIN – viceprimar;
17. Diverse, întrebări, interpelări, petiții și informarea consilierilor.

Înainte de începerea ședinței, domnișoara secretar precizează că nu dorește să fie filmată live pe Facebook de către cetățeanul Taifas Andrei, întrucât dânsa nu deține calitatea de demnitar și dorește să i se respecte doleanța. Domnul Taifas Andrei susține că se află într-o insuție publică și are dreptul să filmeze. Replica domnișoarei secretar este că fără acordul dânsului, domnul mai sus menționat nu are nici un drept să o filmeze. Tot domnișoara secretar susține că proiectul de hotărâre suplimentat a fost scos de pe ordinea de zi, întrucât dl. Streianu Camil și-a retras cererea de transmitere a dreptului de concesiune „asupra terenului situat în intravilanul localității Rusca Montană, având o suprafață de 521mp, întrucât fiul acestuia nu mai dorește să preia contractul de concesiune cu nr. 14/29.11.2008.

Se trece la prezentarea Ordinii de zi : Începe ședința cu primul punct pe ordinea de zi, respectiv alegerea președintelui, unde domnișoara secretar îl propune pe domnul Tcacius Nicolai Simonel, dar acesta refuză, menționând că el a fost președinte două ședințe consecutive, iar conform ordinii alfabete, următorul consilier este doamna Tulea Delia, aceasta din urmă refuză să fie președinte de ședință deoarece dânsa nu va semna hotărârile de consiliu ce vizează vânzarea de masă lemnoasă. Următorul consilier în ordinea alfabetică este domnul Biriș Constantin, care refuză să fie președinte, menționând că „doar o parte din consilieri își îndeplinesc atribuția de a fi președinte de ședință, restul membrilor consiliului refuză acest privilegiu, ceea ce în opinia dânsului este o sfidare la adresa consilierilor care respectă Regulamentul de funcționare și organizare a Consiliului local. Într-un final este ales președinte de ședință domnul Drăgănescu Constantin cu 11 voturi pentru, din 11 consilieri prezenți. La punctul 2, aprobarea ordinii de zi, domnișoara secretar face o precizare și anume că, punctul suplimentat pe ordinea de zi privind aprobarea transmiterii Contractului de concesiune nr. 14/29.11.2008, ce a fost încheiat între Primăria comunei Rusca Montană, în calitate de concedent și dl. Streianu Camil, în calitate de concesionar, a fost retras, deoarece sus-numitul a dorit scoaterea de pe ordinea de zi a proiectului menționat, întrucât fiul acestuia nu mai dorește preluarea contractului de concesiune. Domnul președinte supune la vot aprobarea ordinii de zi, fără proiectul de hotărâre suplimentat, fiind aprobat cu 11 voturi pentru, din 11 consilieri prezenți. Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi și anume aprobarea

procesului-verbal, al ședinței ordinare din 23.06.2023; Doamna consilier Tulea Delia dorește ca procesele-verbale să fie mai clar concepute ,doarece nu se înțeleg afirmațiile făcute de dânsa. Se supune la vot :10 voturi pentru și o abținere a dl. Preda Alin, din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 4 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Rusca Montană pentru anul 2023; Domnul primar afirmă că, cheltuielile au crescut și de aceea este necesar să se facă rectificarea de buget. Doamna consilier Tulea Delia îl întreabă pe dl. Primar și pe dl. Administrator public, ce înseamnă „Golul de casă”? Domnul Primar o sună pe doamna contabilă, Curescu Maria, aceasta explicând că, „golul din casă” sunt cheltuieli care au crescut și repezintă Ocolul silvic Rusca Montană, societatea SC EC Ruscom Best SRL și alte cheltuieli de prestări servicii. Doamna consilier Tulea Delia, afirmă că, bugetul pentru societatea SC EC Ruscom Best SRL ,a fost stabilit la începutul anului și nu înțelege de ce mai trebuie alocați alți bani. Doamna contabilă explică că , în bugetul local nu trebuie să fie prevăzuți bani pentru o societate care prestează servicii, precum SC EC Ruscom Best SRL. Tot doamna contabilă afirmă că banii pe echilibrare sunt destinați cheltuielilor, iar echilibrarea fiind foarte mică, de aceea se fac rectificările. Domnul primar susține că din excedent se va plăti iluminatul public pentru parcare de la intrarea în sat, pentru Biserica Baptistă din localitatea Rusca Montană, cimitirul baptist și cimitirul ortodox-catolic. Doamna consilier Tulea Delia afirmă că, locuitorii comunei plătesc taxe și impozite,iar primăria cheltuie banii pe achiziții ce nu au rost , iar „golul din casă” în cuantum de 200.000 lei trebuie să fie acoperit tot din banii comunei. Se supune la vot :8 voturi pentru și trei abțineri a domniilor consilieri Preda Alin , Ilioni Savoiu Gheorghe și doamna Tulea Delia, din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 5 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind alocarea de la bugetul local a sumei necesare pentru organizarea și desfășurarea, în anul 2023, a Zilei Monumentului Turismului; Doamna Tulea Delia îl întreabă pe dl. Primar cu, ce formație artistică de muzică populară a încheiat contractul de prestări servicii și ce s-a achiziționat de suma de 15.000 lei. Răspunsul dl. Primar este că momentan nu a vorbit cu nici o formație sau interpret de muzică populară, dar dorește să achiziționeze topoganul dedicat copiilor. Doamna Tulea Delia afirmă că dl. Primar achiziționează lucruri ce nu sunt necesare în comună , iar pentru organizarea Zilei Monumentului Turismului trebuia de la început precizat în raportul compartimentului de specialitate și în referatul de aprobare ce se dorește să se achiziționeze de suma de 15.000 lei. Se supune la vot: 11 voturi pentru ,din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 6 al Ordinei de zi:Proiect de hotărâre privind aprobarea executării lucrărilor de racordare la rețeaua de distribuție a energiei electrice și iluminat public pentru parcare și zona de organizare a unor evenimente publice, situată la intrarea în localitatea Rusca Montană; Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheoghe , îl întreabă pe dl. Primar „Ce se va face în plus, că este lumină la intrarea în comună?” Răspunsul dl. Primar este că se va înlocui rețeaua veche de alimentare cu, curent ,deoarece aceasta nu face față când se desfășoară Ziua Monumentului Turismului. Domnul consilier Biriș Constantin susține că, pentru efectuarea lucrărilor la rețeaua electrică este necesar obținerea avizului de la Enel. Tot domnul consilier Biriș , îl întreabă pe domnul primar dacă firma contractată se va ocupa de obținerea avizului pentru implementarea proiectului. Răspunsul dl. Primar este că firma contractată se va ocupa de toate demersurile legale pentru obținerea avizului. Se supune la vot :11 voturi pentru, din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 7 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea executării lucrărilor de racordare la rețeaua de distribuție a energiei electrice și iluminat public pentru biserica Baptistă și cimitirul Baptist-Penticostal, din localitatea Rusca Montană; Domnul

consilier Ilioni Savoiu Gheorghe susține că, dânsul personal nu are nici o problemă cu efectuarea lucrărilor la cimitirul baptist-penticostal, dar este intrigat că din banii publici se vor efectua și lucrările la Biserica baptistă. Tot dl. Ilioni adresează următoarele întrebări „Ce lucrări se fac la biserică? Când s-a făcut iluminatul la Biserica ortodoxă, biserica a fost susținută financiar de Primărie ?” Doamna consilier Tulea Delia afirmă că, în preambulul proiectului de hotărâre mai sus stipulat ,este menționat cuvântul „mentenanță” ,asta însemnând că se va schimba tot sistemul electric. Domnul viceprimar susține că Biserica baptistă are nevoie doar de două reflectoare și nu de schimbarea sistemului electric. Tot doamna consilier Tulea susține că, trebuie ajutată și biserica catolică din Rușchița și cea din Rusca Montană. Domnul primar afirmă că ,a luat legătura cu preotul paroh catolic și i-a sugerat să facă o sesizare la primărie unde să solicite sprijinul financiar pentru reabilitarea bisericii, dar dânsul refuză să colaboreze. Se supune la vot :11 voturi pentru, din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 8 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea executării lucrărilor de racordare la rețeaua de distribuție a energiei electrice și iluminat public pentru cimitirul Ortodox-Catolic, din localitatea Rusca Montană ; Doamna consilier Tulea Delia îl întreabă pe dl. Primar „De ce la primele două proiecte de hotărâre ,inițiatorul a fost dânsul, iar la proiectul mai sus menționat ,inițiator este domnul viceprimar?”. Răspunsul dl. Primar este că pentru a nu crearea unu conflict de interes sau interpretări, dânsul a decis ca domnul viceprimar să fie inițiatorul proiectului. Se supune la vot :11 voturi pentru, din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 9 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea executării unor lucrări de reparații exterioare la clădirea Primăriei comunei Rusca Montană; Domnul primar susține că lucrările de reabilitare se vor face la exteriorul (fațada) Primăriei. Domnul consilier Isari Constantin îl întreabă pe dl. Primar de ce dânsul a afirmat că el nu a votat proiectul de hotărâre privind reabilitarea capelei bisericii ortodoxe din Rușchița. Dl. Primar susține că dânsul nu a afirmat așa ceva, iar persoanele care au făcut acele relatări , sigur nu au vorbit cu el. Se supune la vot: 11 voturi pentru ,din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 10 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului local al comunei Rusca Montană în cadrul Consiliului de Administrație al Școlii Gimnaziale Rusca Montană; Doamna consilier Tulea delia susține că , propunerea privind reprezentantul consiliului local în consiliul de administrație al școlii trebuia să vină din partea membrilor consiliului și nu din partea dl. Primar. Se supune la vot :8 voturi pentru , două abțineri a domnului consilier Preda Alin și doamna Tulea Delia și un vot împotriva a domnului Silvășan Bogdan care motivează că, propunerea trebuia să vină din partea Consiliului, iar dl. Nistor Narcis a mai fost membru în consiliul de administrația al școlii.

Se trece la punctul 11 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică deschisă a terenului situat în intravilanul localității Rusca Montană, ce este înscris în C.F. nr. 31572 Rusca Montană, cu nr. cad. 31572, în suprafață de 156 m2; Domnișoara secretar afirmă că trebuie aleasă o comisie pentru licitația ce va avea loc în luna septembrie, iar membrii comisiei trebuie să fie alți decât cei aleși în sedința anterioară. Doamna consilier Tulea Delia afirmă pentru ea această comisie este „un nimic”, deoarece nu este importantă alegerea ei, ea dorind să facă parte din comisia pentru licitația masei lemnoase. Domnișoara secretar îi explică doamnei Tulea că, conform Codului administrativ, comisia pentru concesionare de teren este alcătuită din membrii Consiliului local, asta însemnând că și dânsa trebuie să participe la o licitație. Se aleg membrii Comisiei nr. 1 ,care vor participa la licitație, aceștia fiind dl. Jura Andrei- membru și dl. Preda Alin- membru supleant. La Comisia nr. 2 se aleg următorii membrii Isari Constantin- membru și dl. Drăgănesc Constantin-membru supleant, iar la Comisia nr. 3 vor fii membrii de licitație dl. Nistor Narcis-membru și dl. Ilioni Savoiu Gheorghe-membru supleant. Președinte de comisie este ales dl. Nistor Narcis. Se supune la vot: 11 voturi pentru, din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 12 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea dezlipirii parcelei situată în localitatea Rusca Montană, în suprafață de 2.500 m², din terenul înscris în C.F. nr. 30411 Rusca Montană, nr. top. 2187, în vederea concesiunii parcelei dezlipite; Doamna Tulea Delia afirmă că dl. Krocoș nu a menționat în cerere motivul pentru care dorește dezmembrarea terenului. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe susține că a observat că acolo este un islaz ,asta însemnând că terenul poate să fie concesionat pentru pășunat animale, sau dacă nu să fie parcelat, ca fiecare doritor să poată concesiona. Se supune la vot: 3 voturi pentru , 6 abțineri a domnilor consilieri Jura Andrei, Ilioni Savoiu Gheorghe, Isari Constantin, Biriș Constantin, Nistor Narcis, Silvășan Bogdan și două voturi împotriva a doamnei Tulea Delia și a domnului Preda Alin, din 11 consilieri prezenți.- proiect neadoptat.

Se trece la punctul 13 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui contract de prestări servicii pentru exploatarea cantității de 304,07 m³, masă lemnoasă din fondul forestier al Comunei Rusca Montană; Doamna consilier Tulea Delia menționează că la mapa nu a fost atașat contractul cadru ,iar contractul încheiat ultimată pentru parcela de 700 m³ nu a fost prezentat membrilor consiliului local, pentru a vedea cum se alege operatorul, ce clauze sunt și ce costuri. Domnul administrator public Vicea Silviu susține că o parcelă de 400m³ are restricție de exploatare până în luna septembrie, iar cealaltă parcelă în suprafață de 360 m³ s-a dar la persoanele cu handicap și la insușiile aflate pe raza comunei Rusca Montană. Doamna consilier Tulea Delia acuză conducerea primăriei de „suspiciune de furt de lemn în formă continuantă”. Se supune la vot: 8 voturi pentru și 3 abțineri a domnilor consilieri Ilioni Savoiu Gheorghe, Preda Alin și doamna Tulea Delia, din 11 consilieri prezenți

Se trece la punctul 14 al Ordinei de zi:Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării la licitație a unei cantități de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al comunei Rusca Montană; Domnu primar susține că se va proceda identic ca la prima licitație organizată. Domnul consilier Preda Alin și doamna Tulea Delia doresc să facă parte din comisia de licitație, aceștia remarcând că , în caietul de sarcini nu este menționată ora și data cand se va desfășura licitația. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe susține că prețul lemnului trebuie să fie mărit, deoarece există o criză de lemn, iar explotatori nu au de unde să procure masă lemnoasă. Domnul administrator public vine cu o propunere de a se modifica caietul de sarcini, unde să se stabilească ca valoarea masei lemnoase să fie achitată în tranșe. Membrii consiliului refuză propunerea , argumetând că, ceea ce dorește domnul administrator public este riscant ,deoarece firma explotatoare de masă lemnoasă poate să taie toată parcela, fără a o plăti. Se supune la vot: 8 voturi pentru și 3 abțineri a domnilor consilieri Ilioni Savoiu Gheorghe, Preda Alin și doamna Tulea Delia, din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 15 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării gratuite a unei cantități de masă lemnoasă persoanelor cu handicap, Dispensarului medical, unităților școlare și cultelor religioase aflate pe raza comunei Rusca Montană, în anul 2023. Domnul primar susține că proiectul mai sus menționat este identic cu cel din anul 2012, doar că acesta trebuie actualizat în fiecare an, ceea ce nu s-a întâmplat până în prezent. Doamna consilier Tulea Delia afirmă că, nu există proiect de hotărâre fără sumă și cantitate. Domnul consilier Silvășan Bogdan îi atrage atenția doamnei consilier Tulea că, ceea ce dânsa afirmă este absurd, deoarece la școală nu se pot da doar 50 m³, când necesarul poate să depășească 100 de m³. Tot domnul consilier Silvășan dorește să depună un amendament verbal , prin care să se modifice cantitatea de 4 m³ la 6 m³ pentru persoanele cu handicap , iar la insușiile și cultele aflate pe raza comunei să se dea 15 m³. Domnișoara secretar menționează că amendamentele se depun în scris la începutul ședinței și nu în timpul ședinței. Doamna consilier Tulea Delia solicită domnului administrator public , lista persoanelor cu handicap ce beneficiază gratuit de 4 m³ de masă lemnoasă, dar domnul administrator public nu dorește sa-i comunice doamnei consilier Tulea, lista. Se supune la vot: 11 voturi pentru, din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 16 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării și completării Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al comunei Rusca Montană; Doamna consilier Tulea Delia o acuză pe domnișoara secretar că nu a menționat în regulament nici o doleanță a consilierilor. Domnișoara secretar susține că doar dl. Ilioni a transmis o listă cu propuneri , iar din cele 6 propuneri ,3 au fost menționate în regulament, fapt confirmat și de dl. Ilioni . Tot domnișoara secretar afirmă că, propunerea ca ședințele de consiliu să se desfășoare dor în ultima vineri din lună, nu poate să fie stipulată în regulament fără aprobarea tuturor membrilor consiliului. Totodată propunerea ca sedințele de consiliu sa fie filmate și postarea pe rețele de socializare , nu poate să fie menționată în regulament ,deoarece propunerea nu face precizare la cetățenii comunei și dă de înțeles că orice persoană din afara comunei ,poate să filmeze live ședințele de consiliu local. De aceea domnișoara secretar a menționat că, filmarea ședințelor se va face exclusiv de către primărie și nu de către cetățeni, consilieri sau angajați ai instituției. Doamna consilier Tulea Delia afirmă că i se încalcă drepturile de a înregistra audio ședințele consiliului local. Replica domnișoarei secretar este că, dacă instituția este cercetată penal , organele competente îi cer secretarului general înregistrările și nu consilierilor sau cetățenilor, iar filmările sau înregistrările audio , pot fi modificate de către participanți la ședință și folosite ca probe în diferite procese penale. Se supune la vot: 6 voturi pentru și 5 abțineri a domnilor consilieri Preda Alin, Silvășan Bogdan, Ilioni Savoiu Gheorghe, Isari Constantin și doamna Tulea Delia, din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 17 al Ordinei de zi : Diverse,întrebări ,interpelări,petiții și informarea consilierilor. Domnul primar susține că, proiectul de reabilitare „drum Ciotorogu” a fost aprobat de CNI, iar următorii pași vor fi implementarea studiului de fezabilitate. Tot domnul primar afirmă că următoarea ședință de consiliu local ,va avea loc la începutul lunii august. După supunerea la vot a tuturor proiectelor de pe ordinea de zi, președintele de ședință declară ședința închisă.

Președinte ședință,

Drăgănesc Constantin

Contrasemnează,

Secretar General

Covrig Andreea-Claudia